

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

ПОДНЯТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА — ВОТ ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Больше внимания работе мастера

Уральцы поклонялись великому Маршалу товарищу Сталину, что в 1944 году они повысят производительность труда не меньше, чем на 20 процентов. В борьбе за решение этой боевой задачи особенно велика роль мастера на строительном производстве.

Что нужно для повышения производительности труда?

Для этого нужно, прежде всего, организовать производство, повышать квалификацию кадров, развертывать социалистическое соревнование, укреплять трудовую дисциплину. Вот чего должен добиваться каждый мастер.

Мастера гг. Комаров, Солтенков, Остапков, Долгих уделяют особое внимание отстающим рабочим, в результате целые бригады, например, Чижуря, Станкевича подтянулись. Мастер должен быть хозяином на своем участке, а это мы видим не всегда. Мастер не пользуется своим правом налагать взыскания на нарушителей трудовой дисциплины, не поощряет рабочих за высокие показатели. Мастер, как правило, не знает, какой фонд заработной платы выделен для рабочих его участка, не всегда может сказать, как выполнено задание за декаду. Вместо того, чтобы организовывать строительные работы, мастеру частенько приходится бегать в поисках необходимых материалов, быть «толкачем». Немудрено, что важнейшие организационные вопросы остаются вне поля его зрения.

Слаба и работа с мастерами. Не слышно, чтобы с ними проводили специальные совещания, чтобы их указания учитывались в борьбе за повышение производительности труда.

Давно также назрела необходимость организовывать для мастеров технические лекции, беседы. Большую пользу должна принести специальная поощрительная система для мастеров, двигающих производство вперед.

Мастер должен стать подлинным организатором строительного производства.

Строители выполнили свой долг

Объект сдан в эксплуатацию

Нашему участку в августе 1942 года поручили строительство двух крупных объектов. Коллектив участка в 1943 году сдал в эксплуатацию один объект и сосредоточил внимание на выполнение второй половины задания. Сильно мешали оторванность участка от основных баз треста, неудобства строительной площадки и отсутствие жилья на месте работ. Не было столовой—рабочие обедали под открытым небом. Коллектив не жалуется трудностей, работал, не покладая рук, и сдавал одно сооружение за другим. К чести его нужно отметить высокое качество работ. Из всех сооружений пять сданы с оценкой на отлично и остальные с оценкой на хорошо.

Строительство сооружений было трудоемким. Как правило, они углублялись на 5—8,5 метра, земля вынималась вручную. Коллективу вместе с субподрядчиками пришлось переработать лопатой 14000 кубометров земли, уложить несколько миллионов кирпича,

около 2000 кубометров бетона и железобетона.

На работе закалялись рабочие и инженерно-технические работники. Преработов. Кошнин стал энергичным командиром производства. Значительно вырос молодой инженер Горовиц, прибывший к нам прямо со школьной скамьи. Бригада плотников тов. Зиброва выполняла от 135 до 180 процентов нормы и отлично построила ответственные деревянные конструкции. Член его бригады тов. Степаненко знает четыре специальности. Прекрасно работали на стройке Варис Зеляев, землекоп Яковлев, плотники тов. Фиголя, женские бригады Натальи Демидовой и Маруши Провоторовой.

Объект сдан в эксплуатацию и выпустил первую продукцию. Строители выполнили свое обязательство перед родиной!

В. КОНОВАЛОВ.
Начальник первого участка.

День нашей стройки

НА УЧАСТКЕ тов. Богданова

Коллектив первого участка первого стройуправления сдал в эксплуатацию важный объект. Хорошо поработали бригады кровельщиков гг. Пикалова и Соболевой и бетонщики бригады т. Дуванова. Руководил ими мастер тов. Борещко.

ШТУКАТУРЫ Полякова и Паршина

Во втором стройуправлении гг. Полякова и Паршина освоили профессии штукатуров и маляров. На штукатурных работах они вырабатывают до 130 процентов нормы и помогли на ответственном объекте бригаде тов. Ефремова.

БРИГАДИР ШАЛАЕВЕЦ тов. Пикалов

Хорошо знает почти все строительные профессии и за три месяца

подготовил 5 новых шалаевцев. Теперь они умеют бетонировать, асфальтировать, выполнять кровельные и стекольные работы.

ПОМОГЛА БРИГАДА тов. Сандлера

На строительстве ответственного объекта участка тов. Райхеля на днях потребовалось с боков котлована срочно вынуть лишний грунт. Пвардейская бригада тов. Сандлера осталась после своей смены, проработала до поздней ночи и выполнила работу.

КРОВЕЛЬЩИКИ гг. Чернов и Боярко

На наклейке кровли 6 марта выполнили четыре нормы, наклеив 800 квадратных метров мягкой кровли.

МАСТЕР—ЭТО ЦЕНТРАЛЬНАЯ ФИГУРА НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Командир производства

Положение о мастере-десятичнике на строительстве, опубликованное Наркомстроем, предоставляет мастеру весьма широкие права, регламентирует весь круг обязанностей этого командира на производстве. Мастер должен быть центральной фигурой, волевым организатором своих подчиненных на выполнение производственного задания.

Так ли обстоит на самом деле? К сожалению, нет. В большинстве случаев на нашем производстве мастер не занимается вопросами поощрения передовиков или взыскания в отношении отстающих рабочих, стоит в стороне от вопросов тарификации рабочих, использования оборудования и транспорта, сдачи работ заказчику, внедрения передовых методов работ.

Все эти заботы перекалдываются на плечи прораба. В результате мастер стал рядовым исполнителем, роль которого сводится к выполнению отдельных заданий. План работ или результаты деятельности за

месяц, декаду мастерам не всегда известны, а если и известны, то только по всему управлению или по участку.

Не удивительно, что мастер лишен возможности заглядывать вперед, анализировать экономические показатели своей работы, намечать план устранения различных недостатков.

Одновременно надо отметить, что у нас нет серьезного подхода к подбору средних командиров. А ведь при этом подборе надо учитывать не только техническую грамотность человека, но и его организаторские способности. Вот пример: из четырех мастеров в третьем стройуправлении ни один не был способен организовать даже простые работы, а не только анализировать свою деятельность.

Надо повысить ответственность, авторитетность мастера и предоставить ему больше самостоятельности.

П. КОСМАТОВ,
начальник стройуправления.

Четко определить наши права и обязанности

Как у нас работают мастера? Они ежедневно беседуют с людьми, разъясняют им задания, изучают каждого рабочего, интересуются их бытовым положением. Зачастую до начала работы мастер тов. Саламов, прорабы тт. Баженов и Камнев читают газеты, информируют рабочих о ходе военных действий. Большое внимание уделяется социалистическому соревнованию. Сейчас у нас нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы.

Мы не забываем о среднем рабочем, стремимся дать ему крепкого руководителя. Например, бригада

тов. Шевякова в декабре и январе едва выполняла норму. В феврале мы поставили во главе этой бригады рабочего тов. Чугайнова, и бригада выработала полторы нормы.

Мастер—центральная фигура производства, но права мастера у нас все еще не определены со всей четкостью. Мастер часто тратит свое время непроизводительно—разыскивает материалы. О повышении квалификации мастера настоящей заботы мы не видим.

Все эти недочеты надо устранить.

Мастер К. МАРКОВ.

Производительность труда—главная забота мастера

У нас есть отстающие рабочие. Мастер должен заниматься ими в первую очередь, бороться за повышение производительности их труда. Рабочие Уваров, Голованов и Евлампиев работали плохо. Сколько трудов положено на них! Писали в газете, выпускали «молнии», клеймили позором на собраниях, уговаривали... Только одно средство не испробовали как следует: строжайшие взыскания. И так получилось

потому, что мастер не знает своих прав...

Уваров, Голованов и Евлампиев в конце концов подтянулись, но этого можно было бы добиться гораздо быстрее.

Часто у нас рассуждают так: коль скоро рабочий выполняет норму, то и ладно. Это неправильно! Мастер должен добиться, чтобы производительность труда каждого рабочего росла.

Мастер Н. ДОЛГИХ.

Семиряков ведет за собой коллектив

Строитель тов. Семиряков—землекоп и бетонщик—делом отвечает на приказ великого Сталина. В феврале он выполнил норму на 218 процентов, а сейчас сделал новый шаг вперед—вырабатывает 250 процентов нормы. Он заявил:

— Я добьюсь такого положения, что мое подразделение будет самым передовым.

По его работе стали равняться комсомольцы тт. Лазарев и Присяжнюк, рабочие тт. Гальмутдинов, Кормаз, Овчинников и десятки других. Они уже стали двухсотниками. С 1 марта подразделение ежедневно выполняет почти полторы нормы.

В. ДЕРГАЧЕВ.

Как Партин стал тысячником

Кровельщик третьего стройуправления тов. Партин на асбошиферной кровле сборного дома выполнил 840 процентов нормы. Такая высокая производительность не была случайностью. Вслед за этим на кровле трех таких же домов он дал на каждом по 1000 процентов нормы. И сейчас можно с уверенностью сказать, что тов. Партин закрепился на этом высоком уровне производительности труда. Он достиг этого благодаря правильной организации рабочего места и трудовых процессов.

Кляммеры для крепления асбошифера всей кровли заготавливаются заранее.

До начала работ по кровле производится сортировка и отбор листов шифера по размерам.

Шифер заранее раскладывается на обрешетке вдоль по фронту работ, с таким расчетом, чтобы кровельщик был освобожден от лишних движений.

Количество кляммер для крепления шифера сокращено на 50 процентов. Одной кляммерой одновременно крепятся три листа асбошифера.

Опыт работы кровельщика Партина должны перенять все кровельщики Свердловскпромстроя.

Инженер Д. ЕЛЬКИН.

По следам наших выступлений

«Свердловский строитель» в № 12 от 8 февраля писал, что некоторые рабочие второго стройуправления разбрасывают гвозди и жгут ценный материал. Прораб тов. Купинарев сообщил, что эта заметка обсуждалась рабочими. В каждой бригаде сейчас устроены ящики для гвоздей. Установлено наблюдение за использованием материалов.

В стихотворении «Делу время, потехе час» указывалось, что рабочие Баранов и Орехов, получив бетон, выбросили его в котлован, не утрамбовали, не закрыли и ушли в столовую. Стихотворение обсуждали рабочие участка Баранов и Орехов признали свою ошибку и подтянулись.

Ответственный редактор
А. И. НЕЙШТАДТ.

НС13503.

Заказ № 0420.